

# 广东省直机关发电

发电单位 广东省住房和城乡建设厅



张少康  
赵 坤

等级 特急 · 明电

粤建电发〔2020〕8号

## 广东省住房和城乡建设厅关于充分发挥用工实名制系统作用确保返岗人员健康的紧急通知

各地级以上市住房和城乡建设局，广州、深圳、佛山、惠州、东莞、中山市交通运输局，佛山、东莞市轨道交通局，广州、深圳、珠海、河源、东莞、中山、阳江、湛江、茂名市水务局，清远市水利局：

为认真贯彻习近平总书记关于“同时间赛跑、与病魔较量，坚决遏制疫情蔓延势头，坚决打赢疫情防控阻击战”的重要指示精神，根据中央的决策部署，按照2月7日省政府专题工作会议的要求，现将充分发挥用工实名制系统作用，确保房屋建筑和市政基础设施在建工程返岗人员（以下简称返岗人员）健康的有关工作要求，紧急通知如下：

## 一、进一步提高政治站位，切实履行做好在建工地疫情防控的主体责任

根据研判，随着各行各业陆续复工复产，我省将进入外防输入、内防扩散，打好疫情防控阻击战的关键时期。各级住房城乡建设领域主管部门（含住房城乡建设主管部门、管理市政基础设施工程的主管部门）必须进一步提高政治站位，把疫情防控作为当前压倒一切的重要政治任务，以在建工地为战场，由主要负责人亲自布置、亲自落实，运用用工实名制系统比对甄别全省重点防控人员（曾居住或途经重点疫情地区人员、确诊感染新型冠状病毒人员、与确诊新型冠状病毒患者有密切接触人员、发热确诊人员，名单由省统一提供）的信息，杜绝未经确认健康的重点防控人员进入工地现场，坚决防止疫情蔓延扩散。

## 二、与时间赛跑，争分夺秒布置落实疫情防控工作

（一）严格执行健康申报要求。各地级以上市住房城乡建设领域主管部门要督促返岗人员用人单位严格执行健康申报要求：一是要按照“谁用人、谁负责”的原则，以每个在建工程项目为单元，要求每个返岗人员通过手机微信“粤省事”的“健康申报”功能，如实登记个人近期旅居史、接触史、身体健康状况、来粤方式等情况。二是要在返岗人员进入工地现场前，提前预留足够的时间将返岗人员姓名、身份证号、手机号码等信息，批量全部录入并上传至当地用工实名制系统。

（二）严格落实用工实名制管理，立即开发重点防控人员比对甄别功能。目前，全省住房城乡建设主管部门已全部自建并上线运

行用工实名制系统，但个别地区具有市政基础设施管理职能的主管部门尚未实行用工实名制管理。我厅再次要求，自本通知下发之日起，尚未实行用工实名制管理的市政基础设施工程主管部门必须严格落实用工实名制管理制度，立即开发上线管理系统，或共享本地区用工实名制管理系统，确保全省房屋建筑和市政工程用工实名制管理全覆盖。

同时，各地级以上市住房城乡建设领域主管部门要在五天之内迅速基于用工实名制系统开发重点防控人员比对甄别功能，待全省统一的重点人员信息数据接口下发后，立即启动比对甄别及上报工作。

**(三) 严格落实重点防控人员比对甄别等工作。**各地级以上市住房城乡建设领域主管部门要指定专人负责实时完成批量录入的用工实名制系统人员信息与重点防控人员信息比对甄别工作；及时将发现的重点防控人员情况报送当地卫生防疫部门，做好收治、隔离等防疫措施；及时将每批量录入的用工实名制系统人员比对甄别情况反馈用人单位。

**(四) 严禁未经确认健康的重点防控人员进入工地现场。**用人单位在未得到地级以上市住房城乡建设领域主管部门甄别重点防控人员的信息反馈前，不得擅自让返岗人员进入工地现场，严禁未经确认健康的重点防控人员进入工地现场，防止新型冠状病毒扩散蔓延。

### **三、明确层级工作职责，严肃追究疫情蔓延的责任**

各地级以上市住房城乡建设领域主管部门要明确用工实名制管

理的层级工作职责，主要包括本地区本部门落实用工实名制信息管理的监督工作职责、用工实名制系统管理机构的重点防控人员比对甄别工作职责、返岗人员用人单位用工实名制信息录入和预防未经确认健康的重点防控人员进入工地现场的职责。

对因不实行返岗人员信息提前通过“粤省事”开展健康申报和不实时通过用工实名制系统比对甄别重点防控人员信息，以及不及时阻止未经确认健康的重点防控人员进入工地现场，导致疫情蔓延扩散的失职渎职行为，我厅将提请主管部门予以彻查，并建议对各环节、各相关责任人员依纪依法严肃处理。

有关全省统一的重点防控人员信息比对甄别数据接口，我厅将另文通知各地级以上市住房城乡建设领域主管部门。

广东省住房和城乡建设厅

2020年2月9日

(联系人：王欣煜；联系电话：020-83133641)

抄送：省疫情防控指挥部办公室、省政务服务数据管理局、数字广东网络建设有限公司